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Ⅰ．調査の概要 

１ 調査目的 

本調査は、社会福祉法人加西市社会福祉協議会第 6次地域福祉推進計画の策定に際して、市民の

皆さまの意識・意向等を把握し、参考とさせていただくために実施したものです。 

 

 

２ 実施要領 

 

調査対象 配布数 回収数 回収率 調査期間 調査方法 

満 18歳以上の 
市民 

1,500 人 
(無作為抽出) 

607 件 40.5% 
平成 28 年 
7 月 25 日～ 
8 月 22 日 

郵送配布・ 
郵送回収 
（一部は直接持
参による回収） 

 

 

３ 報告書の見方 

回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位

で四捨五入したものです。そのため、単数回答であっても合計値が 100.0％にならない場合があ

ります。 

複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示していま

す。そのため、合計が 100.0％を超える場合があります。 

図表中において、「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が著しく

困難なものです。 

図表等の「N（number of case）」は、有効標本数（集計対象者総数）を表しています。各設問

の図表上の「ＭＡ％」や「３ＬＡ％」等の表記は、回答選択肢の中からあてはまるものを複数選択

する場合（すべてに○、３つまで○等）を示しています。これ以外の場合は、特に断りがない限り、

単一回答（回答選択肢の中からあてはまるものを１つだけ選択する）形式の設問です。 

 

 



6.6 

7.2 9.9 16.0 24.2 20.1 15.8 0.2 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳 70歳～79歳

80歳以上

無回答

37.9 60.1 2.0 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

男性 女性 無回答

Ⅱ．調査結果 

１ 回答者の属性 

〔１〕年齢 

 

問１ あなたの年齢について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢は、「60 歳～69 歳」が 24.2%と最も多く、次いで、「70 歳～79 歳」が 20.1%、「50

歳～59歳」が 16.0%、「80歳以上」が 15.8%、「40歳～49歳」が 9.9%となっています。 

 

 

〔２〕性別 

 

問２ あなたの性別について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の性別は、「男性」が 37.9%、「女性」が 60.1%となっています。 

 



27.7 7.7 9.9 9.1 13.3 10.2 9.4 

5.3 6.6 

0.8 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

北条地区 富田地区

賀茂地区

下里地区

九会地区富合地区

多加野地区

西在田地区

在田地区

無回答

8.4 27.0 26.2 10.4 22.4 

4.3 

1.3 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

ひとり暮らし 夫婦のみ

二世代（本人と子ども、本人夫婦と子ども）

二世代（本人と親、本人夫婦と親）

三世代

（親・子・孫）

その他

無回答

〔３〕居住地区 

 

問３ あなたのお住まいについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の居住地区は、「北条地区」が 27.7%と最も多く、次いで、「九会地区」が 13.3%、「富合地

区」が 10.2%、「賀茂地区」が 9.9%、「多加野地区」が 9.4%となっています。 

 

 

〔４〕家族構成 

 

問４ 一緒にお住まいのご家族の構成について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の家族構成は、「夫婦のみ」が 27.0%と最も多く、次いで、「二世代（本人と子ども、本人

夫婦と子ども）」が 26.2%、「三世代（親・子・孫）」が 22.4%、「二世代（本人と親、本人夫婦と親）」

が 10.4%、「ひとり暮らし」が 8.4%となっています。 



45.5 35.3 17.8 1.5 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない

分からない

無回答

74.6 

64.5 

58.0 

55.8 

55.1 

46.4 

38.8 

37.0 

34.8 

33.3 

27.9 

23.6 

19.9 

0.0 

0.7 

0 20 40 60 80

小地域福祉活動（いきいき委員会、はつらつ委員会など）

介護保険事業（訪問介護、訪問看護、訪問入浴など）

共同募金・善意銀行などの募金活動

障害福祉サービス（ヘルパー、訪問入浴）

ボランティア活動推進事業（ボランティア・市民活動センター）

日常生活自立支援事業（福祉サービス利用援助事業）

心配ごと相談、法律相談事業

加西市地域包括支援センター

加西市立善防園（多機能型障害福祉サービス事業）

福祉有償運送事業（かたつむり号）

専門職による高齢者総合相談（介護予防・マネジメント
・権利擁護など）

一時相談窓口事業（校区に分かれた高齢者の総合相談
・介護予防教室など）

生活福祉資金貸付事業・加西市福祉資金

その他

無回答

(MA%)
(N=276)

２ 社会福祉協議会について 

〔１〕社会福祉協議会の活動内容の認知 

 

問５ 加西市社会福祉協議会（法人）はどんな活動をしているかご存じですか。 

 

  

 

 

 

 

 

加西市社会福祉協議会（法人）の活動内容については、「知っている」が 45.5%、「知らない」が

35.3%、「分からない」が 17.8%となっています。 

 

〔２〕知っている活動・事業 

 

≪問５で「知っている」と回答された方のみ≫ 
問６ 問５で「知っている」と回答された方にお聞きします。どんな活動・事業をご存じです

か。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５で加西市社会福祉協議会（法人）の活動内容を「知っている」と回答された方に、知ってい

る活動・事業について聞いたところ、「小地域福祉活動（いきいき委員会、はつらつ委員会など）」

が 74.6%と最も多く、次いで、「介護保険事業（訪問介護、訪問看護、訪問入浴など）」が 64.5%、「共

同募金・善意銀行などの募金活動」が 58.0%、「障害福祉サービス（ヘルパー、訪問入浴）」が 55.8%、

「ボランティア活動推進事業（ボランティア・市民活動センター）」が 55.1%となっています。 



15.0 77.1 7.9 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

知っている 知らない 無回答

57.3 36.6 6.1 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

ある ない 無回答

〔３〕会員であることの認知 

 

問７ 加西市社会福祉協議会の会員(各世帯)であることをご存じですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加西市社会福祉協議会の会員(各世帯)であることについては、「知っている」が 15.0%、「知らな

い」が 77.1%となっています。 

 

 

〔４〕「あったかハ～ト」を読んだことはあるか 

 

問８ 加西市社会福祉協議会の広報誌「あったかハ～ト」を読まれたことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加西市社会福祉協議会の広報誌「あったかハ～ト」を読んだことがあるかについては、「ある」

が 57.3%、「ない」が 36.6%となっています。 



63.9 

55.4 

32.1 

19.1 

18.6 

15.8 

12.2 

12.0 

11.0 

8.9 

8.2 

6.8 

5.9 

2.5 

1.3 

7.1 

4.0 

0 20 40 60 80

老後の生活や介護に関すること

自分や家族の健康に関すること

生活費など経済的な問題

公共交通に関すること

医療に関すること

防災（地震、水害など）に関すること

仕事に関すること

地域の安全・治安に関すること

近所の人との人間関係

家族・親戚との人間関係

子どもの教育に関すること

住居に関すること

出産・育児・子育てに関すること

人権問題に関すること

その他

特になし

無回答

(MA%)
(N=607)

３ 日常生活で困っていることについて 

〔１〕日頃不安に思っていること 

 

問９ あなたは、日常生活の中で日頃不安に思っていることはありますか。 
（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活の中で日頃不安に思っていることについては、「老後の生活や介護に関すること」が

63.9%と最も多く、次いで、「自分や家族の健康に関すること」が 55.4%、「生活費など経済的な問題」

が 32.1%、「公共交通に関すること」が 19.1%、「医療に関すること」が 18.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 



69.0 28.8 2.1 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

相談している 相談していない 無回答

74.9 

42.7 

21.0 

16.2 

12.9 

6.9 

6.9 

4.5 

3.1 

2.6 

2.6 

2.4 

2.1 

6.0 

0.7 

0 20 40 60 80

同居している家族・親類

離れて暮らしている家族・親族

かかりつけ医

隣近所

職場の人

介護サービス事業関係者

市役所

民生委員・児童委員（福祉委員）

加西病院（地域医療室など）

加西市社会福祉協議会

地域包括支援センター

区長

保育園・幼稚園・学校など

その他

無回答

(MA%)
(N=419)

〔２〕不安や困ったことを誰かに相談しているか 

 

問10 日頃不安や困ったことがあった時、だれかに相談していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

日頃不安や困ったことがあった時、だれかに相談しているかについては、「相談している」が 69.0%、

「相談していない」が 28.8%となっています。 

 

〔３〕不安や困っていることの相談先 

 

≪問10で「相談している」と回答された方のみ≫ 
問11 問10で「相談している」と回答された方にお聞きします。不安や困っていることを、誰

に（どこに）相談しますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 で「相談している」と回答された方に、不安や困っていることを、誰に（どこに）相談す

るかを聞いたところ、「同居している家族・親類」が 74.9%と最も多く、次いで、「離れて暮らして

いる家族・親族」が 42.7%、「かかりつけ医」が 21.0%、「隣近所」が 16.2%、「職場の人」が 12.9%

となっています。 

  



35.4 

32.6 

30.9 

15.4 

15.4 

2.3 

0 10 20 30 40

気軽に相談できる相手がいないから

自分で解決したいから

誰に相談すればよいか分からないから

他人に不安や困っていることを知られたくないから

その他

無回答

(MA%)
(N=175)

〔４〕相談しない理由 

 

≪問10で「相談していない」と回答された方のみ≫ 
問12 問10で「相談していない」と回答された方にお聞きします。相談しない理由はなんです

か。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10で「相談していない」と回答された方に、その理由を聞いたところ、「気軽に相談できる相

手がいないから」が 35.4%と最も多く、次いで、「自分で解決したいから」が 32.6%、「誰に相談す

ればよいか分からないから」が 30.9%、「他人に不安や困っていることを知られたくないから」が

15.4%となっています。 

 

 



48.9 

28.5 

25.4 

21.1 

18.6 

17.5 

17.3 

11.5 

8.7 

7.4 

6.6 

1.8 

6.8 

1.8 

1.0 

6.4 

0 20 40 60

市役所（窓口・広報誌・ホームページ）

町内の回覧板

友人・知人

新聞、雑誌、テレビ、ラジオ

インターネット(スマホ、タブレットなど）

加西病院（窓口・広報誌・ホームページ）

社会福祉協議会（窓口・広報誌・ホームページ）

隣近所

福祉サービス事業関係者（ホームヘルパー、
ケアマネジャーなど）

他病院・医院・診療所（窓口・広報誌・ホームページ）

加西市地域包括支援センター（窓口・広報誌など）

民生委員・児童委員

分からない

その他

必要ない

無回答

(MA%)
(N=607)

〔５〕福祉・保健・医療サービスに関する情報の入手先 

 

問13 あなたは福祉・保健・医療サービスに関する情報を主にどこから入手していますか。
（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福祉・保健・医療サービスに関する情報を主にどこから入手するかについては、「市役所（窓口・

広報誌・ホームページ）」が 48.9%と最も多く、次いで、「町内の回覧板」が 28.5%、「友人・知人」

が 25.4%、「新聞、雑誌、テレビ、ラジオ」が 21.1%、「インターネット(スマホ、タブレットなど）」

が 18.6%となっています。 

 



15.7 35.4 25.5 

4.9 

12.5 

0.5 

5.4 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

隣保 町内会、自治会 小学校区 中学校区

市内全域

その他

無回答

12.2 27.3 27.3 24.9 

6.1 

2.1 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

何か困ったときに相談・助け合うようなつきあい

気の合う人とは

親しくしている

世間話や立ち話を

する程度 あいさつをする程度

ほとんどつきあいはない

無回答

４ あなたがお住まいの地域について 

〔１〕「地域」の範囲 

 

問14 あなたの考える「地域」の範囲をお答えください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民の考える「地域」の範囲については、「町内会、自治会」が 35.4%と最も多く、次いで、「小

学校区」が 25.5%、「隣保」が 15.7%、「市内全域」が 12.5%、「中学校区」が 4.9%となっています。 

 

 

〔２〕ご近所づきあいについて 

 

問15 あなたは普段ご近所の方と、どの程度のつきあいをしていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段ご近所の方と、どの程度のつきあいをしているかについては、「気の合う人とは親しくして

いる」、「世間話や立ち話をする程度」がそれぞれ 27.3%と最も多く、次いで、「あいさつをする程度」

が 24.9%、「何か困ったときに相談・助け合うようなつきあい」が 12.2%、「ほとんどつきあいはな

い」が 6.1%となっています。 

 

 

 



14.8 41.2 17.3 23.7 3.0 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

積極的にしている ある程度している あまりしていない

全くしていない

無回答

〔３〕地域活動や各種団体の活動への参加・協力 

 

問16 あなたは現在、地域活動（町内会・自治会活動、ボランティア活動、清掃・美化活動等）
や各種団体の活動（いきいき委員会、老人クラブ、子ども会活動等）に参加・協力して
いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動（町内会・自治会活動、ボランティア活動、清掃・美化活動等）や各種団体の活動（い

きいき委員会、老人クラブ、子ども会活動等）への参加・協力については、「積極的にしている」

と「ある程度している」を合わせた『している』が 56.0%、「全くしていない」と「あまりしていな

い」を合わせた『していない』が 41.0%となっています。 

 

 

 

 



47.6 

25.4 

23.7 

20.9 

15.3 

14.0 

12.4 

11.2 

10.7 

10.4 

9.6 

7.6 

5.6 

3.3 

1.6 

12.7 

3.5 

10.7 

0 10 20 30 40 50

ひとり暮らし・高齢者世帯・高齢者への日常生活支援
（声かけ・見守り活動を含む）

防災・防犯などの地域の安全を守ること

誰もが参加しやすい交流の場づくり
（三世代交流を含む）

介護予防、生活習慣病などの健康づくり
（ふれあいいきいきサロン活動を含む）

環境保全・美化などへの取り組み

障がいのある方・高齢者への生活支援

共働き家庭の子育て支援

障がいのある方・高齢者の社会参加や生きがいづくり

青少年の健全育成

乳幼児の子育て支援

住宅・土地問題

ひとり親家庭の子育て支援

就労問題（失業など）

子どもや高齢者の虐待

財産問題

特になし

その他

無回答

(MA%)
(N=607)

〔４〕地域で取り組むべき問題や課題 

 

問17 あなたがお住まいの地域には、地域で取り組むべき問題や課題として、どのようなこ
とがありますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お住まいの地域で取り組むべき問題や課題については、「ひとり暮らし・高齢者世帯・高齢者へ

の日常生活支援（声かけ・見守り活動を含む）」が 47.6%と最も多く、次いで、「防災・防犯などの

地域の安全を守ること」が 25.4%、「誰もが参加しやすい交流の場づくり（三世代交流を含む）」が

23.7%、「介護予防、生活習慣病などの健康づくり（ふれあいいきいきサロン活動を含む）」が 20.9%、

「環境保全・美化などへの取り組み」が 15.3%となっています。 

 

 



23.7 

19.7 

18.9 

18.1 

16.9 

13.7 

12.0 

6.0 

14.9 

9.6 

0 10 20 30

時間が合わない

何をすればいいかわからない

関心がない

声がかからない、情報が伝わってこない

体が弱い、病気がち

自分の趣味・余暇活動を優先したい

一人で参加するのは心細い

身近なところに活動の場がない

その他

無回答

(MA%)
(N=249)

〔５〕地域活動や各種団体の活動へ参加・協力しない理由 

 

≪問16で「あまりしていない」「全くしていない」と回答された方のみ≫ 
問18 問16で「ウ.あまりしていない」、「エ.全くしていない」と回答した方にお聞きします。

理由はなんですか。（○はあてはまるものすべて） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 で「あまりしていない」「全くしていない」と回答された方に、その理由を聞いたところ、

「時間が合わない」が 23.7%と最も多く、次いで、「何をすればいいかわからない」が 19.7%、「関

心がない」が 18.9%、「声がかからない、情報が伝わってこない」が 18.1%、「体が弱い、病気がち」

が 16.9%となっています。 

 



47.8 

29.8 

25.0 

19.6 

19.1 

13.0 

11.0 

6.8 

3.5 

3.0 

2.1 

11.9 

9.7 

0 10 20 30 40 50

見守りや安否確認の声かけ

災害時の手助け

話し相手

買い物・通院などの外出支援

病院への送迎

悩みごとの相談相手

ちょっとした手伝い(ゴミ出し・電球交換など）

子ども等の短時間の預かり

保育園・幼稚園などへの送迎

おかず等のおすそわけ

その他

特になし

無回答

(MA%)
(N=607)

〔６〕地域の支え合いや住民相互の協力関係で必要なもの 

 

問19 あなたのお住まいの地域ではどのような、地域の支え合いや住民相互の協力関係が必
要だと思いますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お住まいの地域ではどのような、地域の支え合いや住民相互の協力関係が必要だと思うかについ

ては、「見守りや安否確認の声かけ」が 47.8%と最も多く、次いで、「災害時の手助け」が 29.8%、「話

し相手」が 25.0%、「買い物・通院などの外出支援」が 19.6%、「病院への送迎」が 19.1%となってい

ます。 

 

 



45.6 

35.3 

27.8 

26.5 

17.6 

13.5 

12.9 

12.0 

7.2 

7.1 

6.4 

5.4 

8.7 

0 10 20 30 40 50

見守りや安否確認の声かけ

話し相手

災害時の手助け

ちょっとした手伝い(ゴミ出し・電球交換など）

買い物・通院などの外出支援

悩みごとの相談相手

手助けできない

病院への送迎

保育園・幼稚園などへの送迎

おかず等のおすそわけ

子ども等の短時間の預かり

その他

無回答

(MA%)
(N=607)

〔７〕支援・手助けできること 

 

問20 あなたがお住まいの地域で、困っている家庭があった場合、あなたはどういう支援・
手助けができますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お住まいの地域で困っている家庭があった場合、どういう支援・手助けができるかについては、

「見守りや安否確認の声かけ」が 45.6%と最も多く、次いで、「話し相手」が 35.3%、「災害時の手

助け」が 27.8%、「ちょっとした手伝い(ゴミ出し・電球交換など）」が 26.5%、「買い物・通院など

の外出支援」が 17.6%となっています。 



38.2 

37.9 

34.4 

32.6 

25.2 

22.6 

18.0 

6.1 

3.6 

3.1 

3.0 

2.3 

6.9 

0 10 20 30 40 50

見守りや安否確認の声かけ

買い物・通院などの外出支援

災害時の手助け

病院への送迎

話し相手

ちょっとした手伝い(ゴミ出しなど)

悩みごとの相談相手

支援を受けたくない

子ども等の短時間の預かり

保育園・幼稚園などへの送迎

おかず等のおすそわけ

その他

無回答

(MA%)
(N=607)

〔８〕支援・手助けしてほしいこと 

 

問21 あなた、もしくはご家族の方に、現在もしくは今後、支援・手助けが必要になったと
き受けたいと思う内容は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご自身、もしくはご家族の方に、現在もしくは今後、支援・手助けが必要になったとき受けたい

と思う内容については、「見守りや安否確認の声かけ」が 38.2%と最も多く、次いで、「買い物・通

院などの外出支援」が 37.9%、「災害時の手助け」が 34.4%、「病院への送迎」が 32.6%、「話し相手」

が 25.2%となっています。 

 



37.8 

35.1 

29.7 

27.0 

18.9 

18.9 

13.5 

5.4 

0 10 20 30 40

地域の人に気を遣うから

家庭のことは家庭で解決すべきと考えるから

プライバシーが守られるかどうか不安だから

日頃からのつきあいがないから

他人・地域の世話になりたくないから

制度やサービスを活用したいから

必要性を感じないから

その他

(MA%)
(N=37)

〔９〕支援を受けたくない理由 

 

≪問21で「支援を受けたくない」と回答された方のみ≫ 
問22 問21で「支援を受けたくない」と回答された方にお聞きします。「受けたくない」と思

った理由は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21で「支援を受けたくない」と回答された方に、その理由を聞いたところ、「地域の人に気を

遣うから」が 37.8%と最も多く、次いで、「家庭のことは家庭で解決すべきと考えるから」が 35.1%、

「プライバシーが守られるかどうか不安だから」が 29.7%、「日頃からのつきあいがないから」が

27.0%、「他人・地域の世話になりたくないから」、「制度やサービスを活用したいから」がそれぞれ

18.9%となっています。 

 

 



75.5 

58.3 

35.4 

29.2 

25.2 

16.8 

14.7 

8.7 

2.6 

10.0 

0 20 40 60 80

社会保障制度（年金、医療、介護）が安定している

福祉サービス制度が充実している

防犯、防災対策が整備されている

福祉・保健・医療に関する充分な支援・情報提供がある
（研修会などを含む）

加西市や社会福祉協議会などの地域づくりに関する組織の
支援が受けられる

地域福祉活動を支える仕組みをつくる

地域で福祉や保健に関するボランティア活動が活発である

自分たちの活動の調整や団体同士をつなぐ支援が受けられる

その他

無回答

(MA%)
(N=607)

41.2 42.5 16.3 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

ある ない 無回答

〔10〕地域で安心・安全の生活が送れるために必要なこと 

 

問23 地域で安心・安全の生活が送れるために、どのようなことが必要だと思いますか。（○
はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域で安心・安全の生活が送れるために必要だと思うことについては、、「社会保障制度（年金、

医療、介護）が安定している」が 75.5%と最も多く、次いで、「福祉サービス制度が充実している」

が 58.3%、「防犯、防災対策が整備されている」が 35.4%、「福祉・保健・医療に関する充分な支援・

情報提供がある（研修会などを含む）」が 29.2%、「加西市や社会福祉協議会などの地域づくりに関

する組織の支援が受けられる」が 25.2%となっています。 

 

 

〔11〕地域で生活していくうえでの楽しみや生きがい、役割 

 

問24 あなたが地域で生活していくうえで、楽しみや生きがい、役割などありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域で生活していくうえで、楽しみや生きがい、役割などがあるかについては、「ある」が 41.2%、

「ない」が 42.5%となっています。 



14.5 17.1 23.6 33.1 11.7 
全体

(N=607)

(%)
0 20 40 60 80 100

参加している

（有償・無償）

以前に参加したことはあるが、現在していない 参加したいが、参加の仕方やきっかけが見つからない

まったく参加したことはなく、

今後も参加したいとは思わない 無回答

22.6 64.6 12.7 
全体

(N=393)

(%)
0 20 40 60 80 100

参加する 参加しない 無回答

５ ボランティア活動について 

〔１〕ボランティア活動への参加 

 

問25 あなたは現在、ボランティア活動に参加していますか。 
（○はあてはまるもの１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、ボランティア活動に参加しているかについては、「まったく参加したことはなく、今後も

参加したいとは思わない」が 33.1%と最も多く、次いで、「参加したいが、参加の仕方やきっかけが

見つからない」が 23.6%、「以前に参加したことはあるが、現在していない」が 17.1%、「参加して

いる（有償・無償）」が 14.5%となっています。 

 

 

〔２〕有償ボランティアへの参加意向 

 

≪問25で、「参加している」「以前に参加したことはあるが、現在していない」「まったく参加
したことはなく、今後も参加したいとは思わない」と回答された方のみ≫ 
問26 有償ボランティアがあれば参加しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 で「参加している」「以前に参加したことはあるが、現在していない」「まったく参加した

ことはなく、今後も参加したいとは思わない」と回答された方に、有償ボランティアがあれば参加

するかを聞いたところ、「参加する」が 22.6%、「参加しない」が 64.6%となっています。 

 



27.6 

14.1 

13.0 

12.5 

12.5 

9.9 

9.4 

9.4 

7.3 

6.8 

4.7 

3.6 

7.8 

28.6 

0 10 20 30 40

町内、校区内活動（いきいき委員会、
はつらつ委員会含む）

高齢者の援助

まちづくりに関する活動

児童・青少年の健全な育成に関する活動

学童の見守り

スポーツ・文化・レクリエーション
・障がい学習に関する活動

自然や環境保全・保護に関する活動

病院・施設ボランティア

行政や社会福祉協議会の呼びかける活動

子育ての支援や子どもの世話

障がいのある人（児）の援助

国際交流に関する活動

その他

無回答

(MA%)
(N=192)

〔３〕参加しているボランティアの活動内容 

 

≪問25で、「参加している」「以前に参加したことはあるが、現在していない」と回答された
方のみ≫ 
問27 ボランティア活動をされている方は、活動内容を教えてください。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 で「参加している」「以前に参加したことはあるが、現在していない」と回答された方に、

参加している（していた）ボランティアの活動内容について聞いたところ、「町内、校区内活動（い

きいき委員会、はつらつ委員会含む）」が 27.6%と最も多く、次いで、「高齢者の援助」が 14.1%、「ま

ちづくりに関する活動」が 13.0%、「児童・青少年の健全な育成に関する活動」、「学童の見守り」が

それぞれ 12.5%、「スポーツ・文化・レクリエーション・障がい学習に関する活動」が 9.9%となっ

ています。 

 



29.7 

27.6 

27.1 

22.4 

18.8 

18.8 

13.5 

10.4 

8.9 

7.3 

4.2 

2.6 

9.4 

0 10 20 30 40

人のためになるから

支えあいのまちづくりのため

自分自身のためになるから

仲間づくり

生きがいを感じることができるから

友人・知人に誘われて

学校での授業や企業での奉仕活動のため

活動自体が楽しいから

自分の能力や技能を役立てたいから

福祉に関心があるから

まわりの人がやっているから

その他

無回答

(MA%)
(N=192)

〔４〕ボランティアへの参加理由 

 

≪問25で、「参加している」「以前に参加したことはあるが、現在していない」と回答された
方のみ≫ 
問28 ボランティアに参加された理由は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 で「参加している」「以前に参加したことはあるが、現在していない」と回答された方に、

ボランティアに参加された理由について聞いたところ、「人のためになるから」が 29.7%と最も多く、

次いで、「支えあいのまちづくりのため」が 27.6%、「自分自身のためになるから」が 27.1%、「仲間

づくり」が 22.4%、「生きがいを感じることができるから」、「友人・知人に誘われて」がそれぞれ

18.8%となっています。 

 

 

 



82.5 

63.6 

60.1 

51.7 

37.8 

36.4 

23.1 

17.5 

15.4 

3.5 

1.4 

0 20 40 60 80 100

時間や心にゆとりがあること

自分や家族が健康であること

誰でも簡単に活動できる場があること

手頃な時間でできること

一緒に活動する仲間ができること

家の近くでできること

趣味や特技が活かされること

ボランティア講座や研修会などの機会があること

活動に必要なお金の支援があること

その他

無回答

(MA%)
(N=143)

〔５〕ボランティア活動に参加する条件 

 

≪問25で「参加したいが、参加の仕方やきっかけが見つからない」と回答された方のみ≫ 
問29 ボランティア活動に参加するにはどのような条件が必要だと思いますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 で「参加したいが、参加の仕方やきっかけが見つからない」と回答された方に、ボランテ

ィア活動に参加するのに必要な条件について聞いたところ、「時間や心にゆとりがあること」が

82.5%と最も多く、次いで、「自分や家族が健康であること」が 63.6%、「誰でも簡単に活動できる場

があること」が 60.1%、「手頃な時間でできること」が 51.7%、「一緒に活動する仲間ができること」

が 37.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



調査票 

 

平成 28 年 8 月実施 

加西市社会福祉協議会 

 

１ あなた自身について 
あてはまるものに〇をつけてください。 

問１ あなたの年齢について                             
   ア １８歳～２９歳             エ ５０歳～５９歳            キ ８０歳以上 

イ ３０歳～３９歳             オ ６０歳～６９歳 

   ウ ４０歳～４９歳             カ ７０歳～７９歳 

 

問２  あなたの性別について                             
   ア 男性             イ 女性 

 

問３ あなたのお住まいについて                           
   ア 北条地区           オ 九会地区               ケ 在田地区 

   イ 富田地区           カ 富合地区 

ウ 賀茂地区           キ 多加野地区 

エ 下里地区           ク 西在田地区 

 

問４ 一緒にお住まいのご家族の構成について                     
   ア ひとり暮らし                    エ 二世代（本人と親、本人夫婦と親） 

   イ 夫婦のみ                       オ 三世代（親・子・孫）   

ウ 二世代（本人と子ども、本人夫婦と子ども）   カ その他 

 

２ 社会福祉協議会について 
 

問５ 加西市社会福祉協議会（法人）はどんな活動をしているかご存じですか。        
ア 知っている →問６へ  イ 知らない →問７へ  ウ 分からない →問７へ 

 

問６ 問５で「知っている」と回答された方にお聞きします。どんな活動・事業をご存じですか。    

                                                       （○はあてはまるものすべて） 

   ア 小地域福祉活動（いきいき委員会、はつらつ委員会など） 

イ 日常生活自立支援事業（福祉サービス利用援助事業） 

ウ 生活福祉資金貸付事業・加西市福祉資金 

エ ボランティア活動推進事業（ボランティア・市民活動センター） 

オ 心配ごと相談、法律相談事業 

カ 専門職による高齢者総合相談（介護予防・マネジメント・権利擁護など） 

キ 一時相談窓口事業（校区に分かれた高齢者の総合相談・介護予防教室など） 

ク 介護保険事業（訪問介護、訪問看護、訪問入浴など） 

ケ 障害福祉サービス（ヘルパー、訪問入浴） 

コ 福祉有償運送事業（かたつむり号） 

サ 加西市立善防園（多機能型障害福祉サービス事業） 

シ 共同募金・善意銀行などの募金活動 

   ス 加西市地域包括支援センター 

   セ その他(                                                                 ) 

 



調査票 

 

問７ 加西市社会福祉協議会の会員(各世帯)であることをご存じですか。           
  ア 知っている       イ 知らない 

 

問８ 加西市社会福祉協議会の広報誌「あったかハ～ト」を読まれたことはありますか。      
ア ある             イ ない 

 

アと答えられた方は興味のある記事、掲載して欲しい内容などご自由に感じたことをお書きくださ

い。 

（                                                                         ） 

 

３ 日常生活で困っていることについて。 
 

問９ あなたは、日常生活の中で日頃不安に思っていることはありますか。                 

                                                      （○はあてはまるものすべて）  

   ア 自分や家族の健康に関すること 

   イ 老後の生活や介護に関すること 

   ウ 生活費など経済的な問題 

   エ 仕事に関すること 

 オ 出産・育児・子育てに関すること 

   カ 子どもの教育に関すること 

   キ 家族・親戚との人間関係 

ク 近所の人との人間関係 

  ケ 地域の安全・治安に関すること 

  コ 住居に関すること 

  サ 公共交通に関すること 

  シ 人権問題に関すること 

  ス 防災（地震、水害など）に関すること 

  セ 医療に関すること    

  ソ その他(                         ） 

タ 特になし 

 

問 10 日頃不安や困ったことがあった時、だれかに相談していますか。                      
ア 相談している → 問 11 へ          イ 相談していない →問 12 へ 

 

問 11 問 10で「相談している」と回答された方にお聞きします。                            

不安や困っていることを、誰に （どこに）相談しますか。        （○はあてはまるものすべて）  
   ア 同居している家族・親類 

   イ 離れて暮らしている家族・親族 

   ウ 隣近所 

   エ 区長 

   オ 職場の人 

   カ 介護サービス事業関係者           

キ 民生委員・児童委員（福祉委員） 

  ク  市役所 

ケ  加西市社会福祉協議会 

  コ  地域包括支援センター 

  サ  かかりつけ医 

  シ  加西病院（地域医療室など） 

  ス  保育園・・幼稚園・学校など 

  セ  その他(                          ） 

 

問 12 問 10で「相談していない」と回答された方にお聞きします。                          

相談しない理由はなんですか。                            （○はあてはまるものすべて）  
   ア 自分で解決したいから 

   イ 気軽に相談できる相手がいないから 

   ウ 誰に相談すればよいか分からないから 

   エ 他人に不安や困っていることを知られたくないから 

   オ その他（                                           ） 

 

 

 



調査票 

 

問 13 あなたは福祉・保健・医療サービスに関する情報を主にどこから入手していますか。     

                                                      （○はあてはまるものすべて）  

ア 市役所 （窓口・広報誌・ホームページ） 

イ 社会福祉協議会 （窓口・広報誌・ホームページ） 

ウ 加西病院 （窓口・広報誌・ホームページ） 

エ 他病院・医院・診療所 （窓口・広報誌・ホームページ） 

オ 加西市地域包括支援センター （窓口・広報誌など） 

ｶ 福祉サービス事業関係者（ホームヘルパー、ケアマネジャーなど） 

キ 隣近所 

ク 友人・知人 

ｹ 町内の回覧板 

コ 新聞、雑誌、テレビ、ラジオ 

サ インターネット(スマホ、タブレットなど） 

シ 民生委員・児童委員 

ス 分からない 

セ その他（                               ） 

ソ 必要ない 

 

４ あなたがお住まいの地域について。 
 

問 14 あなたの考える「地域」の範囲をお答えください。                      （○は１つ）  
   ア 隣保 

 イ 町内会、自治会 

 ウ 小学校区 

 エ 中学校区 

 オ 市内全域 

 カ その他（       ） 

 

問 15 あなたは普段ご近所の方と、どの程度のつきあいをしていますか。       （○は１つ）  
   ア 何か困ったときに相談・助け合うようなつきあい 

   イ 気の合う人とは親しくしている 

   ウ 世間話や立ち話をする程度 

エ あいさつをする程度 

   オ ほとんどつきあいはない 

 

問 16 あなたは現在、地域活動（町内会・自治会活動、ボランティア活動、清掃・美化活動等）や

各種団体の活動（いきいき委員会、老人クラブ、子ども会活動等）に参加・協力していますか。    
   ア 積極的にしている 

   イ ある程度している 

   ウ あまりしていない 

   エ 全くしていない 

 

問 17 あなたがお住まいの地域には、地域で取り組むべき問題や課題として、どのようなことが

ありますか。                                            （○はあてはまるものすべて）  
   ア 乳幼児の子育て支援 

イ 共働き家庭の子育て支援 

ウ ひとり親家庭の子育て支援 

エ 青少年の健全育成 

オ 就労問題（失業など） 

カ 住宅・土地問題 



調査票 

 

キ 財産問題 

ク ひとり暮らし・高齢者世帯・高齢者への日常生活支援（声かけ・見守り活動を含む） 

   ケ 障がいのある方・高齢者の社会参加や生きがいづくり 

コ 障がいのある方・高齢者への生活支援 

サ 介護予防、生活習慣病などの健康づくり（ふれあいいきいきサロン活動を含む） 

シ 誰もが参加しやすい交流の場づくり（三世代交流を含む） 

   ス 防災・防犯などの地域の安全を守ること 

   セ 環境保全・美化などへの取り組み 

 ソ 子どもや高齢者の虐待 

タ 特になし 

チ その他（                          ） 

 

問 18 問 16で「ウ.あまりしていない」、「エ.全くしていない」と回答した方にお聞きします。       

理由はなんですか。                                      （○はあてはまるものすべて）  
ア 時間が合わない カ 自分の趣味・余暇活動を優先したい   

イ 何をすればいいかわからない キ 身近なところに活動の場がない 

ウ 関心がない ク 体が弱い、病気がち     

エ 声がかからない、情報が伝わってこない ケ その他（                       ） 

オ 一人で参加するのは心細い               

 

問 19 あなたのお住まいの地域ではどのような、地域の支え合いや住民相互の協力関係が必

要だと思いますか。                                      （○はあてはまるものすべて）  
   ア 見守りや安否確認の声かけ キ 保育園・幼稚園などへの送迎  

   イ 話し相手 ク 病院への送迎 

   ウ 悩みごとの相談相手 ケ 子ども等の短時間の預かり 

   エ 買い物・通院などの外出支援 コ 災害時の手助け 

   オ ちょっとした手伝い(ゴミ出し・電球交換など） サ その他(                   ) 

   カ おかず等のおすそわけ シ 特になし 

 

問 20 あなたがお住まいの地域で、困っている家庭があった場合、あなたはどういう支援・手助

けができますか。                                        （○はあてはまるものすべて）  
   ア 見守りや安否確認の声かけ キ 保育園・幼稚園などへの送迎  

   イ 話し相手 ク 病院への送迎 

   ウ 悩みごとの相談相手 ケ 子ども等の短時間の預かり 

   エ 買い物・通院などの外出支援 コ 災害時の手助け 

   オ ちょっとした手伝い(ゴミ出し・電球交換など） サ 手助けできない 

   カ おかず等のおすそわけ シ その他(                   ) 

 

問 21 あなた、もしくはご家族の方に、現在もしくは今後、支援・手助けが必要になったとき受け

たいと思う内容は何ですか。                               （○はあてはまるものすべて）  
   ア 見守りや安否確認の声かけ キ 保育園・幼稚園などへの送迎  

   イ 話し相手 ク 病院への送迎 

   ウ 悩みごとの相談相手 ケ 子ども等の短時間の預かり 

   エ 買い物・通院などの外出支援 コ 災害時の手助け 

   オ ちょっとした手伝い(ゴミ出しなど) サ 支援を受けたくない      →問 22 へ 

   カ おかず等のおすそわけ シ その他(                    ) 

 

 



調査票 

 

問 22 問 21で「支援を受けたくない」と回答された方にお聞きします。                       

「受けたくない」と思った理由は何ですか。                    （○はあてはまるものすべて）  
ア 他人・地域の世話になりたくないから 

イ 家庭のことは家庭で解決すべきと考えるから 

ウ 日頃からのつきあいがないから 

エ 地域の人に気を遣うから 

オ プライバシーが守られるかどうか不安だから 

カ 制度やサービスを活用したいから 

キ 必要性を感じないから 

ク その他（                                       ） 

 

問 23 地域で安心・安全の生活が送れるために、どのようなことが必要だと思いますか。     

                                    （○はあてはまるものすべて）  

ア 社会保障制度（年金、医療、介護）が安定している 

イ 福祉サービス制度が充実している 

ウ 福祉・保健・医療に関する充分な支援・情報提供がある（研修会などを含む） 

エ 自分たちの活動の調整や団体同士をつなぐ支援が受けられる 

オ 加西市や社会福祉協議会などの地域づくりに関する組織の支援が受けられる 

カ 地域福祉活動を支える仕組みをつくる 

キ 地域で福祉や保健に関するボランティア活動が活発である 

ク 防犯、防災対策が整備されている 

ケ その他（                                       ） 

 

問 24 あなたが地域で生活していくうえで、楽しみや生きがい、役割などありますか。       
  ア ある         イ ない 

例）近所の方との茶話会、ペット、家の中での役割、留守番、一品料理をつくるなど、本人が大事

に思われていることです。 

 

ア ある答えられた方、具体的にお書きください。 

 

 

 

 

 

 



調査票 

 

５ ボランティア活動について 
 

問 25 あなたは現在、ボランティア活動に参加していますか。     （○はあてはまるもの１つ）  

   ア 参加している （有償 ・ 無償）   → 問 26 問 27 問 28 へ 

イ 以前に参加したことはあるが、現在していない   → 問 26 問 27 問 28 へ 

ウ 参加したいが、参加の仕方やきっかけが見つからない    → 問 29 へ 

エ まったく参加したことはなく、今後も参加したいとは思わない  → 問 26 へ 

 

問 26  有償ボランティアがあれば参加しますか。                            
   ア 参加する           イ 参加しない 

 

問 27 ボランティア活動をされている方は、活動内容を教えてください。                     

                                                      （○はあてはまるものすべて）  

   ア 高齢者の援助 

 イ 障がいのある人（児）の援助 

ウ 子育ての支援や子どもの世話 

エ 児童・青少年の健全な育成に関する活動 

オ 学童の見守り 

カ まちづくりに関する活動 

キ スポーツ・文化・レクリエーション・障がい学習に関する活動 

ク 自然や環境保全・保護に関する活動 

ケ 国際交流に関する活動 

   コ 町内、校区内活動（いきいき委員会、はつらつ委員会含む） 

サ 行政や社会福祉協議会の呼びかける活動 

シ 病院・施設ボランティア 

ス その他（                                   ） 

 

問 28 ボランティアに参加された理由は何ですか。           （○はあてはまるものすべて）  
   ア 支えあいのまちづくりのため 

   イ 福祉に関心があるから 

 ウ 自分の能力や技能を役立てたいから 

   エ 学校での授業や企業での奉仕活動 

のため 

   オ 活動自体が楽しいから 

   カ 自分自身のためになるから 

 キ 仲間づくり 

 ク 人のためになるから 

 コ 生きがいを感じることができるから 

 サ まわりの人がやっているから 

 シ 友人・知人に誘われて 

 ス その他（                          ） 

 

問 29 ボランティア活動に参加するにはどのような条件が必要だと思いますか。              

                                                      （○はあてはまるものすべて）   

ア ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ講座や研修会などの機会があること カ 一緒に活動する仲間ができること 

イ 活動に必要なお金の支援があること  キ 家の近くでできること 

（例：グループに対する助成金など） 

ウ 誰でも簡単に活動できる場があること  ク 手頃な時間でできること 

エ 自分や家族が健康であること   ケ 趣味や特技が活かされること 

オ 時間や心にゆとりがあること  コ その他（            ） 



第６次社会福祉法人加西市社会福祉協議会

地域福祉推進計画策定委員会及び評価委員会設置要綱

（名称）

第１条 この委員会は、社会福祉法人加西市社会福祉協議会地域福祉推進計画策定委員会

及び評価委員会（以下「委員会」という。）という。

（目的）

第２条 委員会は、住民自治に根ざした地域福祉の実現を目指し、加西市における地域福

祉の推進役として、社会福祉法人加西市社会福祉協議会理事長（以下「理事長」という。）

の諮問に応え、平成３０年度から平成３１年度までの２カ年における第６次社会福祉法

人加西市社会福祉協議会地域福祉推進計画を策定し評価することを目的に設置する。

（委員の構成）

第３条 委員会は１５名以内で組織する。

２ 委員の構成は次の各号に掲げるとおりとし、理事長が委嘱する。

(1) 理事及び評議員のうちから委嘱するもの

(2) 住民（自治組織及び公募者）

(3) 専門機関

(4) 当事者（個人及び団体）

(5) ボランティア代表

(6) 社会貢献団体（企業）

(7) 行政機関代表

（委員の任期）

第４条 委員の任期は委嘱した日から、この計画の評価終了までとする。

２ 補欠により就任した委員の任期は、前任者の残任期間とする。

（委員長及び副委員長）

第５条 委員会に次の役員を置く。

(1) 委員長 １名

(2) 副委員長 ２名

２ 委員長及び副委員長は委員の互選により選出する。

（職務）

第６条 委員長は委員会を代表し、会務を統括する。

２ 副委員長は委員長を補佐し、委員長に事故あるときは、その職務を代行する。

（会議）

第７条 委員会は、委員長が召集し、会議の議長となる。

２ 委員会は、委員総数の過半数の出席がなければ、その議事を開き、議決することがで

きない。

３ 委員会の議事は委員総数の過半数で決し、可否同数のときは、委員長の決するところ

による。



（専門部会の設置）

第８条 委員長が必要と認めた場合は、専門部会を設置することができる。

（意見の聴収等）

第９条 委員会は必要があると認めるときは、委員以外の者を会議に出席させて説明を

求め、または意見を聴くことができる。

（庶務）

第10条 委員会に関する庶務は、社会福祉法人加西市社会福祉協議会地域福祉課において

処理する。

（補則）

第11条 この要綱に定めるもののほか、委員会の運営について必要な事項は委員長が別に

定める。

附 則

この要綱は平成２９年４月１４日から施行する。

附 則

この要綱は平成２９年１２月６日から施行する。



◎

○

○

◎委員長 ○副委員長

平成29年7月

区　分 氏　名 選出区分

第6次社会福祉法人加西市社会福祉協議会

地域福祉推進計画策定委員及び評価委員名簿

社 協 理 事
評 議 員

後 藤 勇  学識経験者

福 井 り つ 子  学識経験者

達 可 忠 久  教育委員会

住 民

前 田 秀 典  区長会

下 村 義 明  民生委員児童委員協議会

吉 田 廣  老人クラブ連合会

谷 勝 公 代  女性団体連絡会

中 右 厚 子  公募委員

専 門 機 関

濱 垣 隆 之  専門機関

北 寿 行  福祉施設

当 事 者
( 個 人 及 び 団 体 )

増 田 優  加西市身体障害者福祉協会

ボランティア

代 表
内 藤 壮 一

 ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・市民活動ｾﾝﾀｰ
 (ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ運営委員代表)

社 会 貢 献
団 体

宮 本 博 文  加西市商店連合会

行 政 機 関
代 表

三 船 雅 章  加西市役所

高 見 昭 紀  加西市役所
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